Обобщение практики осуществления муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности 

за 10 месяцев 2020 года


Осуществление муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения Братского сельского поселения Тихорецкого района регламентировано следующими нормативно-правовыми актами:


Конституцией Российской Федерации;


Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;


Федеральным законом от 8 ноября 2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;


Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;


приказом Минэкономразвития РФ от 30 апреля 2009 года № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;


Законом Краснодарского края от 7 июня 2001 года № 369-КЗ «Об автомобильных дорогах, расположенных на территории Краснодарского края»;


Законом Краснодарского края от 23 июля 2003 года № 608-КЗ «Об административных правонарушениях»;


Предметом контроля является соблюдение субъектами контроля обязательных требований в сфере обеспечения сохранности автомобильных дорог местного значения Братского сельского поселения Тихорецкого района.


Объектами муниципального контроля являются автомобильные дороги местного значения Братского сельского поселения Тихорецкого района.


За 10 месяцев 2020 года в Братском сельском поселении Тихорецкого района плановые проверки по муниципальному контролю за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год не планировались, внеплановые проверки не осуществлялись.
