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«ИНФОРМАЦИЯ»
О работе администрации Братского сельского поселения
Тихорецкого района за 2024 год
Деятельность органов местного самоуправления осуществляется на основании Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с федеральным, краевым законодательством и Уставом Братского сельского поселения, с учетом предложений и обращений граждан.

ИНФОРМАЦИЯ О ЧИСЛЕННОСТИ НАСЕЛЕНИЯ.

Братское сельское поселение включает в себя 8 населенных пунктов это: пос.Братский, пос.Мирный, пос.Советский, пос.Южный, пос.Красный Борец, х.Латыши и х.Ленинское Возрождение с общей численностью населения 
2163 человека: 
Из них:
- трудоспособное население составляет 964 человека;
- несовершеннолетних – 374 человек;
- пенсионеров – 749 человек;
- занято в экономике – 693 человека;
- предпринимателей – 60 человек; 
- состоит на учете в центре занятости – 2 человека;
- среднемесячная зарплата – 35770 рублей.
 БЮДЖЕТНАЯ ПОЛИТИКА.
Для осуществления полномочий по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданными Федеральными законами и законами Краснодарского края, ежегодно формируется и утверждается в срок, и без нарушений местный бюджет, который в течение года исполняется в соответствии с бюджетным кодексом.
Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности. 
Доходы
За 2024 год в бюджет Братского сельского поселения при плане       15727,0 тыс. рублей поступили налоговые и неналоговые доходы в сумме 16414,2 тыс. рублей или 104,4 % годового бюджетного назначения, темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 158,2%.

Поселением достигнут уровень соответствующего периода 2023 года по ЕСХН – 208,6%, темп роста составил 1257,3 тыс. рублей рост связан с увеличением налогооблагаемой базы по ЕСХН, по налогу на имущество физических лиц – 108,4%, рост составил 85,3 тыс. рублей, по земельному налогу — 143,3%, темп роста составил 1394,4 тыс. рублей.
Наибольший удельный вес в общей сумме собственных доходов бюджета составляют: земельный налог – 28,1%; НДФЛ – 36,9%.
В 2024 году проведено 15 заседаний балансовых комиссий, в результате которых сумма погашенной задолженности по имущественным налогам взимаемых с физических лиц составила 507,8 тыс. руб.
Поступление межбюджетных трансфертов из краевого бюджета и бюджета муниципального образования Тихорецкий район в бюджет Братского сельского поселения в 2024 году составило 2451,6 тыс. рублей, что на                    73,2 % ниже уровня 2023 года. 
В 2024 году бюджету Братского сельского поселения из средств краевого бюджета и бюджета муниципального района перечислено:
-субвенций в общей сумме 358,9 тыс. рублей, в том числе на: 
-осуществление первичного воинского учета на территории, где отсутствуют военные комиссариаты – 355, тыс. рублей;
-образование и организацию деятельности административных комиссий - 3,8 тыс. рублей;
дотации бюджетам бюджетной системы всего 5233,9 тыс. рублей, в том числе:
на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности -                          4756,1 тыс. рублей;
на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов — 477,8 тыс. рублей.

 Расходы

Бюджетная политика в сфере расходов бюджета сельского поселения была направлена на решение социальных и экономических задач поселения, на обеспечение эффективности и результативности бюджетных расходов. Прежде всего, финансирование было направлено на решение основных вопросов жизнеобеспечения населения.
Расходы бюджета Братского сельского поселения по итогам 2024 года исполнены в сумме 19440,0 тыс. рублей, что на 16,8% ниже уровня прошлого года. Расходование средств бюджета поселения произведено в строгом соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ и осуществлено по следующим основным направлениям:
-культура и кинематография – 7069,9 тыс. рублей (121,3%);
-социальная политика – 173,2 тыс. рублей (110,2 %);
Расходы в области национальной экономики составляют                                2292,4 тыс. рублей или 11,8 %, что на 23,6 % ниже уровня прошлого года.
Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство составляют                          3295,1 тыс. рублей, или 17,0 % в общих расходах бюджета.
Доля расходов на общегосударственные вопросы, национальную оборону, национальную безопасность и правоохранительную деятельность в общих расходах бюджета составляет 34,0 % или 6602,2 тыс. рублей, что на      3,8 % выше уровня прошлого года 
Межбюджетные трансферты из бюджета поселения бюджету муниципального района в соответствии с заключенными соглашениями о передаче полномочий в 2024 году составили 32,8 тыс. рублей, или                              0,2 % в общих расходах бюджета поселения, в том числе на: 
- осуществление внешнего муниципального финансового контроля                     – 7,0 тыс. рублей; 
- осуществление полномочий по организации в границах поселения водоснабжения населения и водоотведения – 25,8 тыс. рублей.
Важнейшим механизмом распоряжения и эффективности расходования муниципальных финансов является работа в рамках 44-ФЗ «О контрактной               системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 года.
В 2024 году заключено 186 муниципальных контрактов на общую сумму 9 125 000,00 рублей:
по администрации Братского сельского поселения заключено 132 муниципальных контракта на сумму 6 711 500 рублей (без аукциона);
по МКУК «СБС Братского сельского поселения» заключено 6 муниципальных контрактов на сумму 21 000 рублей; 
по МКУК «ЦКС Братского сельского поселения» заключено 48 контрактов на сумму 1 183 000 рублей.  
В рамках исполнения муниципальных контрактов выполнены работы: 
-ремонт памятника «В.И. Ленину» стоимостью 130000,00 рублей и памятника «Могила советского воина, погибшего в бою с фашистскими захватчиками» стоимостью - 180000,00 рублей;  
-закуплены запчасти на трактор, бензокосилки на сумму 130 000,00 рублей;
-приобретен материал (доски, болты, краски) для ремонта лавочек в парке на сумму 19 403,00 рублей;
-установлены ограждения детских игровых площадок в по ул.Северной пос. Братском, х. Ленинское Возрождение и х. Латыши на сумму 93 750,00 рублей;
-выполнены работы по удалению аварийных деревьев в парке пос.Братский стоимостью 80 000,00 рублей;
- изготовлена проектно-сметная документация и составление сметных расчетов стоимостью 600 000,00 рублей;
- выполнен ямочный ремонт части автомобильной дороги ул. Северной, х. Ленинское Возрождение, протяженностью 110 м., стоимостью 599 649,00 рублей;
--выполнены работы по освещению автомобильной дороги                                   ул. Октябрьская в пос.Братский, протяженностью 470 м., установлено 8 светильников, на сумму 315 000,00 рублей;
- проведена замена окон в ДК пос. Братского,  на сумму 109 000,00 руб.;
- проведен ремонт кровли в сельском клубе х. Ленинское Возрождение стоимостью 50 000,00 руб.;
- оплачено технологическое присоединение объекта электропотребления в пос.Братский ул.Коммунистическая от дома №2 до дома № 28, на сумму                   62 671,74 руб.;
-закуплены новогодние подарки для детей из многодетных и малообеспеченных семей, на сумму 59 000,00 рублей;
- изготовлены и установлены информационные знаки «Купание запрещено», «Выход и выезд на лед запрещен», на сумму 10 100 рублей.
В отчетном периоде проведен один электронный аукцион по Благоустройству спортивно-игровой площадки в пос. Братском по замене покрытия. На сумму 1 209 479,04 рублей. 
БЛАГОУСТРОЙСТВО
Важнейшей задачей в деятельности администрации сельского поселения является обеспечение благоустройства территории. 
Силами рабочих по благоустройству производился покос сорной растительности по улицам, площадям, в парках, а также на кладбищах. 

Исполняя полномочия по организации благоустройства территории поселения, разработаны и утверждены Правила благоустройства территории Братского сельского поселения. Большое внимание в правилах отведено благоустройству придомовых территорий. Но, к сожалению, ни все следят за состоянием своих придомовых территорий.
В течении года выдано 12 предписаний жителям, для устранения выявленных нарушений правил благоустройства и санитарных норм. Предписания жителям выносились в отношении покоса сорной растительности; уборки придомовой территории. Составлено 3 административных протокола за нарушения правил Благоустройства.

Приоритетными направлениями в деятельности администрации также остаются работы по благоустройству населенных пунктов сельского поселения: спил и кронирование аварийных деревьев, покос травы на общественных территориях, организация и ремонт уличного освещения.
На сегодняшний день 124 светильника освещают улицы нашего сельского поселения, все светильники светодиодные. Подготовлен локальный сметный расчет на выполнение работ по освещению автомобильной дороги в пос.Братский по ул. Коммунистическая от дома №2 до № 28 в пос. Братский, работы планируется выполнить в первом квартале 2025 года.
Привлечение средств на развитие поселения (социальные проекты)
Участие в различных программах, это средства которые удается привлечь дополнительно в бюджет в течение года.
Для участия в краевом конкурсном отборе проектов местных инициатив муниципальных образований Краснодарского края в 2024 году был направлен проект: «Благоустройство спортивно-игровой площадки в пос. Братский» который стал победителем. Сметная стоимость проекта 1446,74 тыс. рублей, выполнены работы: замена покрытия, замена освещения. На экономию, которая образовалась в результате торгов (237,6 руб.): приобретены лавочки, новые ворота и проведено озеленение территории, высажены саженцы лип и кленов.
Для участия в конкурсном отборе общественно значимых проектов по благоустройству сельских территорий в рамках мероприятий государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» направлялся проект:
1) Ремонт фасада здания сельского клуба по ул. Мира, 2а в п. Мирный Тихорецкого район.
По итогам конкурсного отбора проект рекомендован на плановый период 2025 года.
В целях капитального ремонта Дома Культуры пос. Братский разработана проектно-сметная документация на капитальный ремонт кровли и чердачного покрытия здания МКУК «ЦКС Братского СПТР» (сметная стоимость работ 6 510,85 тыс. рублей в уровне цен 1 квартала 2024 года, НМЦК на 2025                    год составляет 7037,76 тыс. руб), получено положительное заключение государственной экспертизы на капитальный ремонт. Заявочная документация для участия в мероприятиях государственной программы Краснодарского края «Развитие культуры» направленная в министерство культуры Краснодарского края о готовности участвовать в конкурсном отборе по предоставлению субсидий из краевого бюджета на капитальный ремонт, прошла отбор на 2025 год. Софинисирование 89/11 (11% деньги местного бюджета — 768,2 тыс. руб). КБ — 6 263,6 тыс. руб. 
ДОРОЖНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Уровень комфорта проживания напрямую зависит от состояния дорожной сети. Потому одна из главных задач в работе Администрации сельского поселения – содержание дорог общего пользования в границах населенных пунктов. Протяженность дорог местного значения в поселении составляет 21,7 км, в том числе дорог с асфальтобетонным покрытием 8,2 км, с гравийным покрытием 9,9 км, грунтовые 3,6 км. 
В летний период дороги окашиваются от сорной растительности, в зимний период расчистку дорог местного значения от снега проводит Администрация сельского поселения своим трактором МТЗ-82 на котором имеется отвал коммунальный КО-4.
Для ликвидации зимней скользкости заготовлено противогололедных материалов (песчано соляная смесь) в количестве 4,5 тонны.
ВОДОСНАБЖЕНИЕ
Водоснабжение поселка включает в себя 31,6 км водопроводных сетей, которые решением Совета Братского сельского поселения Тихорецкого района № 82 от 2 декабря 2021 года переданы в муниципальную собственность муниципального образования Тихорецкий район, 7 водозаборов и артезианских скважин которые значатся в реестре муниципальной собственности поселения. 
Артезианская скважина по ул. Октябрьская в пос. Братский выведена из технологического процесса (отключена от водопроводной, энергоснабжающей системы) в 2020 году и требует капитального ремонта. На капитальный ремонт скважины разработана проектная документация (стоимость составляет — 5532,26 тыс.руб) в апреля 2024 года получено положительное заключение Государственной экспертизы сметной стоимости. Подана заявка в министерство топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Краснодарского края на дополнительный отбор (капремонт). Заявка дополнительный отбор прошла на 2025 год. Софинансирование 95/5 (5% деньги местного бюджета — 276,6 тыс. руб). КБ — 5532,6 тыс.руб. 
Обслуживанием водопровода занимается МУП ЖКХ Тихорецкого района, которое имеет лицензию для ведения такой деятельности. Ежемесячно специалистами проводится забор воды, для определения ее качества. Все показатели в норме. Результаты исследования размещены на сайте МУП ЖКХ Тихорецкого района и администрации поселения.
МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 1 декабря 2024 года зарегистрировано 60 индивидуальных предпринимателей.
В отраслевой структуре субъектов малого и среднего предпринимательства по видам экономической деятельности подразделяются:

-сельское хозяйство составляет - 47 %;

- розничная торговля составляет - 27 %.

- транспорт составляет - 15%
-предоставление прочих видов услуг — 11 %
 СОТОВАЯ СВЯЗЬ
Работа по подключению населенных пунктов от 100 до 500 жителей к сети Интернет ведется в рамках программы «Устранение цифрового неравенства» нацпроекта «Цифровая экономика». Очередность строительства объектов связи в населенных пунктах определяется жителями путем проведения публичного голосования которое проводится на портале «Госуслуги». На главной странице личного кабинета Госуслуг находилась ссылка на голосование, проголосовать могли все жители Краснодарского края. 
В 2024 году в квоту по субъекту для голосования вошел посёлок Мирный Тихорецкого района. Период проведения голосования осуществлялся с 05.08.2024 года по 17.11.2024 года. По результатам голосования в регионе проголосовало 19630 человек, за поселок Мирный - 37 человек.
Также хочется пояснить, что все операторы связи являются коммерческими организациями, которые самостоятельно утверждают планы развития инфраструктуры связи. Места установки базовых станций, влияющих на зону покрытия сети, определяются операторами самостоятельно, исходя из технической и коммерческой целесообразности. Региональные органы исполнительной власти не имеют полномочий по формированию и участию в формировании инвестиционных планов развития операторов связи.
 ПРАВОВАЯ РАБОТА.
За отчётный период в адрес администрации поселения поступило:
16 административных исковых заявлений Тихорецкого межрайонного прокурора по решению вопросов местного значения и в сфере муниципального нормотворчества. Подготовлено 16 мотивированных возражений на них. 1 решение Тихорецкого райсуда обжаловано и находится на рассмотрении в апелляционной инстанции; 
52 представления Тихорецкого межрайонного прокурора в сфере решения вопросов местного значения и выявленных пробелов в муниципальном нормотворчестве. Даны письменные мотивированные ответы, в отдельных случаях виновные сотрудники администрации привлечены к дисциплинарной ответственности. 4 представления прокурора отклонены ввиду признания их незаконными;
10 протестов Тихорецкого межрайонного прокурора на нормативные правовые акты органов местного самоуправления (Совета депутатов, администрации), 2 из которых администрацией поселения признаны несостоятельными; 
Кроме того проводилась работа по внесению изменений, а также                       разработке правовых актов. В 2024 году их принято 196 (из них 107                           постановлений, 44 распоряжений и 45 решений). 
 ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН.
В администрацию Братского сельского поселения в 2024 году поступило всего 28 обращений, что в сравнении с 2023 годом на 45 % меньше (в 2023 году 51). Из поступивших обращений 6 устных (в 2023 году - 20) и 22 письменных (в 2023 году письменных обращений 31). Как видно из показателей жители обращались больше письменно. Из администрации муниципального образования Тихорецкий район поступило 23 обращения, что в сравнении с аналогичным периодом 2023 года остается практически на прежнем уровне. 
На телефон горячей линии поступило 2 сообщения.
Все обращения рассмотрены. Из рассмотренных обращений в отчетном периоде разъяснено 49 % от всех рассмотренных обращений (в 2023 году 47 %), поддержано (меры приняты) 51 % от общего числа рассмотренных обращений (в 2023 году 53 %). Из вышеперечисленных показателей видно, что процентное соотношение результатов рассмотрения обращений «поддержано» и «разъяснено» находятся практически на одном уровне.
В 2024 году граждане обращались по разным вопросам, но более активно по вопросам благоустройства поселения (73%).
Для рассмотрения обращений граждан качественно, объективно, всесторонне и своевременно, в администрации Братского сельского поселения большинство вопросов рассматриваются с участием заявителя, а также комиссионно с выездом на место. К комиссионному рассмотрению администрация поселения привлекает руководителей ТОС, депутатов поселения и руководителей организаций. В отчетном периоде таким образом рассмотрено 77% обращений. 
ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ КОМИССИЯ
В рамках антитеррористической работы комиссией проводится систематическое обследование мест возможного нелегального пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства. Так же организовывались дежурства Народной дружины во время проведения массовых мероприятий,  круглосуточное дежурство работников администрации и подведомственных учреждений у памятника «Могила советского воина, погибшего в бою с фашистскими захватчиками 1943 года» в период празднования памятных дат .
С целью профилактики наркомании на территории поселения систематически проводятся мероприятия работниками культуры, так же рассматривается данный вопрос на территориальной комиссии по профилактике правонарушений, на сходах граждан. Проводилась акция «Сообщи где торгуют смертью» в ходе которой были распространены в общественных местах и на сходах граждан «телефоны доверия» по которым можно сообщить о местах где торгуют запрещенными веществами. С 10 июня по 10 октября проводилась операция «МАК» по выявлению очагов произрастания наркосодержащих растений. Был выявлен один очаг площадью – 60 м2 (56 кустов дикорастущей конопли). Растения были скошены и сожжены.
За 2024 год администрацией совместно с УУП ОМВД России проведено 11 заседаний территориальных комиссий по профилактике правонарушений, на которых рассмотрено 4 несовершеннолетних, 2 состоящих на учете за употребление наркотических средств, 1 семейный дебошир (с посещением на дому). С профилактического учета снято 4 несовершеннолетних.
1539-КЗ
На территории поселения продолжается работа в рамках реализации Закона Краснодарского края «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» от 21.07.2008 г. № 1539-КЗ. В 2024 году проведено 12 рейдовых мероприятий, в ходе которых с сотрудником полиции посещались семьи, состоящие на профилактическом учете в органах профилактики с целью контроля соблюдения закона в вечернее время. В настоящее время на профилактическом учете состоят 6 несовершеннолетних, в отношении которых проводится индивидуальная профилактическая работа.
 ГО ЧС и ПБ

Работа в области ГО и ЧС, а также пожарной безопасности построена в соответствии с выполнением мероприятий ежегодного «Плана основных мероприятий Братского сельского поселения Тихорецкого района по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах», согласованного с Управлением Гражданской Защиты Тихорецкого района и утверждённого главой Братского сельского поселения. 
В 2024 году на территории поселения произошло - 5 пожаров (погибших нет), происшествий на воде не происходило.
В рамках проведения профилактической работы (рабочими группами сельских поселений) в период проведения рейдов вручено 1400 памяток по мерам пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах,  также проинструктировано 469 человек. Наибольшее внимание за прошедший период уделялось частным жилым домам, в которых проживают лица, злоупотребляющие спиртными напитками, не благополучные многодетные семьи, одинокие престарелые граждане.
Установлено 53 автономных дымовых пожарных извещателя семьям отдельных категорий. 
КУЛЬТУРА
В администрации поселения имеется 2 подведомственных учреждения: МКУК «Централизованная клубная система Братского сельского поселения Тихорецкого района» и МКУК «Сельская библиотечная система Братского сельского поселения Тихорецкого района».
В клубную систему поселения входят три объекта культуры: Дом культуры п. Братский, сельский клуб х. Ленинское Возрождение и сельский клуб п. Мирный. 
В МКУК «Сельская библиотечная система» входят две библиотеки: библиотека пос. Братский и сельская библиотека х. Ленинское Возрождение.
Библиотечный фонд насчитывает более 47 тысяч экземпляров книг. 
Большое внимание в работе учреждений уделяется отдельным категориям граждан: старшему поколению, людям с ограниченными возможностями здоровья, подросткам, молодежи и детям. Для них организовываются и проводятся различные мероприятия, акции. На базе МКУК «ЦКС Братского СПТР» работают кружки и клубы, которые насчитывают 258 участников.
Актуальное направление работы учреждений – антинаркотическая работа. Мероприятия по данному направлению охватывают такие категории граждан, как дети, подростки, молодежь. Для них проведено 28 мероприятий, которые посетили 720 человек. 
МОБИЛИЗАЦИЯ В ПОСЕЛЕНИИ

На воинском учете поселения всего состоит – 457 человек:
Поставлено на воинский учет 13 граждан, подлежащих первичной постановке на воинский учет;
- подготовлены списки допризывников 2009 года рождения, в количестве 19 человек;
- призвано в ряды Российской Армии 6 жителей поселения.
На постоянной основе специалистом военно-учетного стола ведется работа по подбору граждан для прохождения военной службы по контракту. 
Планы на 2025 год
В рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие культуры», на условиях софинансирования будет проведен капитальный ремонт кровли и чердачного покрытия здания МКУК «ЦКС Братского СПТР», расположенного по адресу: РФ, Краснодарский край, Тихорецкий район, поселок Братский, улица Школьная, дом 7. Софинансирование 89/11 (11% деньги местного бюджета — 768,2 тыс. руб). КБ — 6 263,6 тыс. руб. (на сегодняшний день подписано соглашение на предоставлении денежных средств из КБ)
В рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие культуры», на условиях софинансирования для обеспечение развития и укрепления материально технической базы домов культуры в населенных пунктах с численностью до 50 тыс.человек,  предоставлена субсидия в сумме 845,5 тыс. рублей. (для приобретения необходимого оборудования).
В рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства», на условиях софинансирования, будет проведен ремонт артезианской скважины водозабора № 2 по ул.Октябрьская в пос.Братский. Софинансирование 95/5 (5% деньги местного бюджета — 276,6 тыс. руб). КБ — 5532,6 тыс.руб. 
В рамках подпрограммы «Развитие дорожного хозяйства Братского сельского поселения Тихорецкого района» на 2025 год запланирован:
ремонт гравийных дорог с подсыпка ГПС ул.Коммунистическая в пос.Братский, ул.Южная в х.Ленинское Возрождение, а также грейдирование гравийных и грунтовых дорог общего пользования местного значения;
Монтаж освещения автомобильных дорог ул.Коммунистическая и ул.Козлова в пос.Братский.
В рамках подпрограммы «Благоустройство Братского сельского поселения Тихорецкого района» на 2025 год запланировано:
замена и установка дополнительных лавочек и урн на детских игровых площадках, в пос.Братский, х.Латыши и х.Ленинское Возрождение и парке пос.Братский;
строительство тротуарной дорожки в пос.Мирный от парка до ул.Садовая.
Для участия в краевом конкурсе по отбору проектов местных инициатив для предоставления и распределения дотаций из краевого бюджета местным бюджетам муниципальных образований Краснодарского края на поддержку местных инициатив муниципальных образований Краснодарского края, подготовлен проект: «Благоустройство парка в пос. Братский Тихорецкого района» стоимость проекта составляет 4 696,88 тыс. рублей. Проектом предусмотрено: устройство пешеходных аллей, установка лавочек, урн, освещение, а также установка детского игрового оборудования с современным покрытием.
Для участия в конкурсном отборе общественно значимых проектов по благоустройству сельских территорий в рамках мероприятий государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» подготовлен проект: Благоустройство пешеходной зоны от ул.Козлова до ул.Северной и по ул.Северной от жилого дома № 1 до жилого дома № 45 в пос.Братский Тихорецкого района» стоимость проекта составляет 3 602,72 тыс. рублей. Проектом предусмотрено: устройство пешеходной дорожки с твердым покрытием, пешеходное ограждением вдоль автомобильной дороги (там где мост). 
Второй этап - 2026 год «Благоустройство пешеходной зоны по ул.Северной от жилого дома № 45 до жилого дома № 105 в пос.Братский Тихорецкого района» стоимость проекта составляет 2090,24 тыс. рублей. Проектом предусмотрено: устройство пешеходной дорожки с твердым покрытием.

